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uri personale di ordine nelle capi taner ie di 
por to : gl i amanuensi , dei qual i si interessa 
g ius tamente l 'onorevole Rossi, pot ranno es-
sere incorporat i in questa categoria. Pe r la 
is t i tuzione di essa, come sa l 'onorevole Rossi, 
occorre un disegno di legge. Questo disegno 
di legge si sta p reparando; ed io r i tengo 
che, t r a breve, pot rà esser presentato al Par-
lamento. 

Presidente. L'onorevole Rossi Enrico ha fa-
coltà di d ichiarare se sia, o no, sodisfat to di 
questa r isposta. 

Rossi Enrico. P iù volte, nel la discussione 
dei b i lanci della mar ina , sì è r i ch iamata la 
a t tenzione del minis t ro sulle condizioni in-
felici ed ingius te nel le qual i sono s ta t i la-
sciat i g l i amanuensi delle capi taner ie di 
porto ; e sempre sono state fa t te cortesi prò • 
messe, a r iguardo di quest i impiegat i . 

Però, alle promesse non sono seguit i finora 
i fa t t i . So bene, e l 'onorevole sotto-segretario 
non ignora, ohe, per casi simili , anzi ident ici , 
si è provveduto con semplici var iaz ioni di 
bilancio. Invece oggi, egli ci fa sapere che 
il Governo si propone di provvedere con u n 
disegno di legge. E sia, anche con un disegno 
di legge, purché questo disegno di legge sia 
al più presto possibile presentato. 

Non r ipeto considerazioni g ià note ; r in-
grazio l 'onorevole sotto-segretario di Stato 
della cortese risposta, nel la quale ha rico-
nosciuto la necessità, la giust iz ia e l 'urgenza 
del provvedimento da me invocato, e nel 
prenderne atto, mi auguro che rea lmente sia 
r isoluta la condizione di quest i poveri im-
piegat i , assicurando loro quel l 'avvenire mi-
gliore al quale hanno dir i t to . 

Presidente. L ' onorevole Ciccotti ha inter-
rogato il ministro delle finanze, « per sapere 
se, tenuto conto anche della special i tà del 
caso e del disagio della popolazione interes-
sata, in tenda r imet tere a 'b imes t r i poster ior i 
al raccolto l 'esecuzione del ruolo supple t ivo 
del l ' imposta fabbr ica t i del comune di Pa i -
mira, r iguardan te l ' imposta a r re t ra ta di un 
t r iennio pretesa per nuovi accer tamenti di 
fabbr ica t i . » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per 
le finanze ha facoltà di r ispondere a questa 
interrogazione. 

Mazziotti, sottosegretario di Stato per le finanze. 
L'onorevole in ter rogante esprime, con la sua 
interrogazione ; i l desiderio che venga reso 
facol ta t ivo il pagamento di un ruolo supple-
t ivo di fabbricat i , r iguardan te il comune di 

Palmira , in un 'epoca posteriore al raccolto : 
poiché crede che le condizioni di quel Comune, 
pel pagamento di questo ruolo suppletivo, 
siano ta l i da consigliare un provvedimento 
nel senso da lui desiderato. 

Debbo far notare all 'onorevole Ciccotti, 
che l 'Amminis t raz ione si t rova di f ronte ad 
una disposizione esplicita, contenuta nell 'ar-
ticolo 52 del regolamento per la riscossione 
delle imposte. I n questo articolo è tassat iva-
mente prescri t to che, quando ha luogo la pub-
blicazione di un ruolo supplet ivo o di un 
ruolo complementare, le quote d ' imposte deb-
bono essere iscr i t te e r ipa r t i t e in sei rate 
ugual i . E lo articolo soggiunge : « Però, 
nel la cartel la da spedirsi al contr ibuente si 
avver t i rà che ad esso incombe l 'obbligo di 
pagare le ra te g ià scadute contemporanea-
mente a quella p iù p ross ima ,a scadere ». 

Ora, essendosi dato luogo nel comune di 
Pa lmi ra ad un ruolo suppletivo, l ' amminis t ra -
zione comunale ricusò, con apposita delibe-
razione, la pubblicazione di questo ruolo e 
la consegna di esso all 'esattore. La pre fe t tu ra 
locale, in vista di questo rifiuto dovette pro-
cedere alla pubbl icazione e consegna d'uf-
ficio del ruolo stesso mediante apposito com-
missario; di modo che i contr ibuent i furono 
avvisa t i del pagamento di questo ruolo sup-
pletivo, quando già erano decorsi i t e rmin i 
del pagamento delle due pr ime rate d ' impo-
sta, cioè la ra ta che scade il 18 febbraio e 
quella che scade il 18 apri le. 

Conseguenza di questa condizione di cose 
è stata che, a norma dell 'ar t icolo 52 del re-
golamento, i contr ibuent i sono tenut i a pa-
gare insieme con la ra ta del mese di giugno, 
anche le rate precedenti , cioè quella del mese 
di febbraio e quel la del mese di aprile. 

Queste sono disposizioni precise che vi-
gono in argomento, e dalle quali non si può 
in alcuna guisa derogare. 

Presidente. L'onorevole Ciccotti ha facoltà 
di dichiarare se sia, o no, sodisfatto della r i -
sposta dell 'onorevole sotto-segretario di Stato 
per ie finanze. 

Ciccotti. Debbo in par te rettificare, in par te 
completare quanto ha detto l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per le finanze; dopo di 
che credo che egli verrà a più mi t i consigli . 
Si t ra t ta , p r ima di tut to , di un at to assolu-
tamente arbi t rar io , di un atto ingiusto ed 
illegale, compiuto a danno de' contr ibuent i , 
le Leggi del 1865, 1870, 1877 e 1889, che re-


